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Asunto: Convocatoria Laboral:

Gestor en Formación del Programa ÁGORA-Argentina

La Federación Argentina de Instituciones de Ciegos y Ambliopes -FAICA, invita
a profesionales con discapacidad visual a presentar su currículum y participar en el proceso de selección para cubrir el puesto de Gestor en Formación del Programa de Inclusión Laboral para Personas con Discapacidad Visual ÁGORA-Argentina.

El Programa ÁGORA, es una iniciativa de la Fundación ONCE para la Solidaridad con las Personas Ciegas de América Latina FOAL y se inscribe en una red de 12 países de la Región en los cuales ofrece asistencia técnica y financiera. 

En nuestro país es ejecutado por la Federación Argentina de Instituciones de Ciegos y Ambliopes – FAICA.

Su principal objetivo es la inclusión de las personas con discapacidad visual en el mercado productivo, a los fines de mejorar su calidad de vida.

 Antecedentes y objetivos del Programa:

La FAICA es la entidad que nuclea y representa a las organizaciones de personas con discapacidad visual de todo el país. Su misión es incidir en todos los ámbitos para mejorar la calidad de vida de las personas ciegas y con baja visión de la República Argentina. Para ello trabaja en alianza con otras organizaciones no gubernamentales relacionadas con la discapacidad, distintas reparticiones públicas, empresas y todos aquellos actores que puedan colaborar para alcanzar la inclusión y la plena participación de las personas con discapacidad visual en la sociedad, contando con el apoyo de organismos de cooperación internacional, entre los que destaca la FOAL.

Desde el año 2006, FAICA implementa el Programa para la Inclusión Laboral para Personas con Discapacidad Visual ÁGORA-Argentina, que lidera FOAL en América Latina. Entre otras, son sus acciones: la orientación laboral, la capacitación para el empleo, la intermediación laboral y el apoyo a emprendimientos.

Se lleva adelante un modelo de inclusión laboral para Personas con discapacidad visual, orientado a la consecución y sostenimiento del puesto laboral y/o emprendimiento productivo, dotándolas de herramientas para acceder a ofertas laborales que mejor se adecúen a sus habilidades identificadas, y optimizando los resultados de la contratación. En este modelo es importante la comunicación con el empleador para conocer con precisión el perfil de puesto que demanda, a los fines de ofrecer orientación, ajustar criterios y/o expectativas en función del conocimiento que disponga el técnico de intermediación laboral con respecto a los candidatos.
Objetivo del puesto 

Gestionar la implementación de acciones formativas a impartirse directamente por el Programa AGORA-Argentina o mediante la participación de actores públicos o privados, considerando los perfiles de los potenciales cursantes y los requerimientos de la oferta de capacitaciones disponible, con el fin de promover la inclusión sociolaboral de las personas con discapacidad visual.
Funciones del Gestor en Formación

· Buscar y desarrollar prospección de organizaciones de o para ciegos con las que la Federación tenga relación y efectúen actividades de formación e inclusión socioeducativas. Así mismo promoverá la gestión asociada con otros actores públicos y privados que pueden ofrecer actividades de capacitación en alianza con el Programa. 
· Proponer actividades formativas y verificar la adecuación entre los contenidos y conocimientos para atender a la oferta de oportunidades laborales o los requerimientos de posiciones/puestos de trabajo, su pertinencia en función de los perfiles de los beneficiarios del Programa AGORA-Argentina y la utilización de metodologías y actividades didácticas adecuadas a cada ocasión.
· Explorar y contribuir con la identificación de oportunidades de incrementar la obtención de recursos técnicos, materiales y financieros con los que cuenta el Programa para las actividades de formación e inclusión laboral; con miras a la consecución de los mismos mediante iniciativas y proyectos.
· Representar indistintamente con el Coordinador al Programa, ante organismos, organizaciones y empresas.
· Control y seguimiento de las actividades de formación y de los beneficiarios de las mismas.
· Realizar ajuste persona-formación, atendiendo a las características propias de cada persona y sus necesidades formativas, así como los lugares de impartición de las mismas, ya sean específicos para beneficiarios de AGORA o formación a la carta.

· Asegurar el desarrollo de las acciones de formación programadas en el proyecto

· Verificar la adecuación entre contenidos y conocimientos para cubrir un determinado puesto, así como la utilización de metodologías y actividades didácticas adecuadas a cada ocasión

· Realizar el seguimiento de ofertas de empleo lo cual implica entre otras acciones, preseleccionar usuarios y gestionar ofertas a través de plataformas virtuales de empleo en conjunto con la coordinación técnica del Programa.

· Mantener actualizada la base de datos con toda la información de los usuarios con discapacidad visual del Programa ÁGORA así como de instituciones contratantes (empresas, pymes, organizaciones, instituciones, entre otras).

· Elaborar informes de desempeño de los participantes y de las acciones del área cuando se requieran.

· Redactar informes y memorias dando cuenta de la prosecución y consecución de los objetivos propuestos por el Programa ÁGORA-FAICA.

· Mantener y sostener comunicación fluida con la Coordinación del Programa ÁGORA-FAICA.

· Analizar, redactar y presentar proyectos de (Cooperación Internacional), acuerdos, informes. 
Perfil Técnico Requerido:

Formación Académica: Título de carreras (tecnicaturas o de grado) preferentemente en las áreas de las ciencias sociales: EDUCACIÓN, PEDAGOGÍA, PSICOLOGÍA, SOCIOLOGÍA, ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS, RELACIONES laborales, COMUNICACIÓN, DERECHO, CIENCIAS POLÍTICAS, entre otras.
Formación complementaria: Recursos Humanos, capacitación pedagógica. 

Experiencia con personas con discapacidad visual (excluyente)
Requisitos:

· Personas con discapacidad visual, con certificado de discapacidad vigente.  
· Lugar físico de trabajo: Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
· Dedicación full time (40 horas semanales)

· Disponibilidad para viajar y permanecer fuera de la Ciudad de Buenos Aires cuando se requiera (excluyente)
Se valorará:

· Experiencia en puestos similares, en funciones de inclusión, gestión, intermediación, proyectos formativos, en colectivos en riesgo de exclusión o vulnerables

· Conocimiento y manejo sobre las temáticas de discapacidad, en el marco del modelo social y de DDHH
Competencias y habilidades específicas:

· Capacidad de negociación y mediación

· Manejo fluido y comprobable de herramientas informáticas (Word, Excel, Access, correo electrónico, redes sociales)

· Autonomía, iniciativa, plasticidad, creatividad

· Tolerancia a la presión y gestión emocional del estrés

· Capacidad de trabajo en equipo, generar y sostener redes laborales

· Capacidad para organizar, planificar y ejecutar. Toma de decisiones. Liderazgo

· Capacidad para aprender y aplicar conocimientos en la práctica

· Capacidad crítica y autocritica

· Competencias comunicacionales orales y escritas. Elaboración de estrategias comunicacionales

· Competencias técnicas generales (redacción de informes, perfiles, acuerdos)

· Coordinación de actividades o proyectos formativos. 

· Perspectiva de género, igualdad de trato, oportunidades y no discriminación.

· Legislación laboral y discapacidad

· Conocimiento o experiencia sobre accesibilidad en entornos o ambientes laborales para la inclusión de personas con discapacidad.
Modo de contratación:

Contrato de locación de Servicios; los honorarios mensuales se abonarán contra la presentación de la correspondiente factura.

Las personas interesadas deberán enviar su CV hasta el 6 de enero de 2021 a la siguiente dirección de correo electrónico:

agora@faica.org.ar con copia a foaltec@once.es

