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Mujeres en Movimiento
La Federación Argentina de Instituciones de Ciegos y Amblíopes (FAICA)  busca incidir federalmente en cuestiones y ámbitos para mejorar la situación de las personas con discapacidad y cuenta con organizaciones afiliadas a nivel nacional. El presente proyecto presentado por FAICA fue aprobado por la fundación ONCE para América Latina (FOAL), en el marco de cooperación internacional que abre con su línea de financiamiento a proyectos con perspectiva de género FOAL Violeta.

Objetivo general

Contribuir a la cohesión social comunitaria, la vigencia de los derechos humanos y el fortalecimiento de las organizaciones tiflológicas, a través de la formación y del incremento de la participación, protagonismo y aportes de las mujeres y niñas con discapacidad visual para la construcción de una agenda de desarrollo local inclusivo; en la que participen actores públicos y privados, que incorporen las perspectivas y requerimientos de este colectivo. 

Objetivos específicos

· Fortalecer las competencias e incidencia de las organizaciones tiflológicas, fundamentalmente las afiliadas a la FAICA, que se encuentran en localidades medianas con situaciones de vulnerabilidad socioeconómicas, incorporando en sus agendas de trabajo y actividades la perspectiva de género y el desarrollo local.

· Contribuir a la identificación, empoderamiento y formación de lideresas con discapacidad visual para que asuman protagónicamente la construcción de una agenda de desarrollo inclusivo de carácter local, que logre introducir medidas concretas que impacten positivamente en el más pleno ejercicio y disfrute de derechos de las mujeres con discapacidad en general y con discapacidad visual en particular.

· Lograr que los organismos públicos locales adquieran la perspectiva de género y discapacidad visual y adopten medidas concretas que faciliten el ejercicio cotidiano de derechos de las mujeres con discapacidad visual en localidades medianas o de alta vulnerabilidad socioeconómica. 

· Generar u optimizar el vínculo y promover la articulación entre afiliadas a FAICA y otras entidades tiflológicas con el sector público local, con el fin de remover las barreras que obstaculizan o limitan el pleno ejercicio de derechos de las mujeres con discapacidad visual.

Desarrollo

Mujeres en Movimiento tendrá un área de acción que comprenderá las regiones de Patagonia, Cuyo, NEA, NOA, Centro y dos localidades del conurbano bonaerense focalizando en zonas de media cercanía y con mayor vulnerabilidad social. Planea formar a 112 mujeres con discapacidad visual  , partiendo de un estimativo de 10 mujeres por región dotándolas de conocimientos en cuanto a derechos humanos, salud reproductiva, educación, y empleo, entre otros, para que se consoliden como lideresas y fortalezcan a sus organizaciones en lo local como en propiciarles una agenda de género. Las participantes provendrán de las organizaciones afiliadas a FAICA, de organizaciones para personas con discapacidad visual en general o serán mujeres identificadas en la actividad de sus comunidades.

La elaboración del proyecto está encuadrada en la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad (CDPD), con especial énfasis en sus artículos 6 de género, 13 de acceso a la justicia, 19 de autonomía, 24 de educación, 25 de salud y 27 de trabajo y empleo, entre otros. También se destacan los Objetivos de Desarrollo Sostenible para 2030 5 de igualdad de género, 10 de reducción de desigualdades y 16 de paz, justicia e instituciones sólidas.

El trabajo con las participantes, además de fortalecer a sus organizaciones, en 14 encuentros regionales entrecruzará una labor con entes públicos relacionados con agentes de salud, educación, empleo, acceso a la justicia, etc, quienes interactuarán con las mujeres con discapacidad visual para mejorar su disfrute de derechos.

El proyecto plantea siete jornadas de formación para mujeres de entes públicos para que la experiencia de interacción con las mujeres con discapacidad visual esté acompañada de un marco de conocimientos con perspectiva de discapacidad que derribe las barreras que impiden el goce efectivo de sus derechos. 

Mujeres en Movimiento busca promover el acceso a la formación y protagonismo de las mujeres con discapacidad visual para que participen de las políticas públicas que las afectan y mejoren su situación en particular y la de las mujeres con discapacidad en general. La otra faceta contempla capacitar a mujeres de organismos públicos para que tengan presentes y transversalizados los ejes de género y discapacidad, al igual que se pretende con las organizaciones del colectivo de discapacidad visual. De estas acciones se desprenderán convenios, resoluciones, publicación de guías de buenas prácticas basadas en perspectivas de género y discapacidad y la participación en la agenda local como actoras sociales de las mujeres con discapacidad visual.

La tríada transformadora comprende mujeres con discapacidad visual con herramientas para intervenir y modificar su comunidad desde las políticas públicas, organizaciones de personas con discapacidad visual enriquecidas por el accionar de sus mujeres, así como  entes públicos con mujeres con perspectiva de discapacidad que cambien el trabajo de su dependencia y organizaciones de personas con discapacidad visual y sector público colaborando para generar desde las perspectivas de género y discapacidad mayor inclusión y equidad en sus zonas de pertenencia.
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